

校友會會務報告 2014-15

多謝各位出席校友會的周年會員大會，2014 年是母校 45 周年校慶，我們祝願母校「春風化雨，滿園桃李美；丹心育苗，遍地棟梁材」，因此會務的重點，亦環繞籌備校慶的各項工作上。

1. 會員人數及招募

a) 會員人數：過去一年，招募了 159 位新會員。截止現時，會員總數為 880 人；包括普通會員—835 人；Tree—17 人；Leaf—6 人；Seed—22 人。

b) 會員招募及聯絡：

近年會員人數繼續大幅增加，有賴幹事及老師們於職業講座當天，邀請應屆畢業同學入會，並以優惠會費 HK\$20，鼓勵同學們申請。結果反應非常踴躍，今年共有 125 人成功入會，特此多謝 Grace Wong 及中六各班主任的協助。這項優惠期至年底，待畢業一年後才入會者，均一律收回原價 HK\$100。

2. 活動回顧

a) 畢業典禮

中六同學的畢業典禮已於 2014 年 5 月 30 日舉行。當日的黃昏，170 多位應屆畢業的中六小師妹，穿上整齊校服，安靜地在禮堂等待畢業典禮的開始。看到這一刻光景，主禮嘉賓陳敏娟（1979 中五畢業生，現任香港電台電視部總監），滿懷感觸！

敏娟回憶當年在母校讀書時，校舍跟現在沒有大改變，同學繫結絲帶的方式，仍是那麼別樹一幟。學校從不催谷成績，卻注重培育學生的品格和修養；學習知識的同時，亦要學習自尊自重和正確的價值觀。老師的關懷、同學間的友愛，全部都是珍貴寶藏，讓她日後踏進社會，有信心面對人生各項挑戰，無畏無懼，勇往直前。

最後敏娟感謝學校對她的栽培，亦勉勵同學無論讀書或工作，對人對事，均要真心誠意，當有需要時，自然就會得到別人的幫助。最後，她祝各位畢業同學，前程錦繡！

b) 職業講座

舉辦日期： 2014 年 11 月 3 日（星期五）

參加人數： 中五、中六 同學(約 300 人)

嘉賓講者： 司徒瑩（Gloria 1974 中五畢業）樂基幼兒學校校長

吳珠芳（Rebecca 2010 中七畢業）國泰航空公司機艙服務員

講座內容：

今年的升學就業講座，在校友會和學校升學及就業輔導組的悉心安排下，順利舉行。

講座一開始便由校友會副會長 Helen 向同學簡述舉辦講座的目的是，並邀請同學加入校友會，以支持學校的持續發展。接著便由學生司儀依次介紹嘉賓出場，與同學們分享工作上的喜與樂。

第一位講者是司徒瑩，她除了清楚地向同學解說幼兒教育工作的發展、幼師的入職條件、途徑和訓練外，還提醒同學需了解社會的進步和改變，是會沖擊幼兒教育這個行業。隨後，她還和同學分享其童年的艱苦經歷，娓娓道來，鼓勵大家若想達到自己的目標和理想，必須堅持奮鬥，毋懼困難，不怕挫折，憑著信心和毅力，持續努力，才會達到理想的成就。

接著的講者是吳珠芳。Rebecca 以輕鬆互動的模式，將機艙服務員的工作、要求和甘苦，生動活潑地和大家分享。她特別提醒同學，投身這個行業，並非如坊間誤傳可以單憑外貌，而是需要有良好的態度，做事積極主動，待人親切有禮，個人的自信和笑容至為重要。她勉勵同學們“讀書唔勁唔緊要”，只要盡力用心去做，必能賺取別人的欣賞和認同，自己亦會感到稱心滿意。

同學們對兩位師姐的闡述甚表贊同，反應熱烈，氣氛融洽。

最後副會長 Helen 向 10 名被選為 “最佳提問” 的同學頒發紀念品，並向學校致送支票\$5000 作 “仁愛與服務” 基金之用，由校長代表接收。

升學及就業輔導組在講座後，調查同學有興趣的職業，包括：Sales & Marketing, Nursing, Medical Technologist, Advertising & Communications and Accounting & Finance etc. 校友會在籌劃將來的講座時，會參考以上資料。

c) 四十五週年校慶活動

為慶祝母校 45 周年的大日子，校友會在禮堂筵開 45 席盤菜晚宴，多謝母校全力支持，校監梅修女及其他一眾修女、校長和老師的出席，更感激多位退休的老師抽空付宴，他們都是「保祿萬人迷」，於短時間內便吸引了五百多位校友，從四方八面回歸母校，聚首一堂同賀校慶。

當日早上，校友會在有蓋操場擺設攤位，貼出過往舉辦活動的精采相片，並掛上寫上校友會的紅色大字及對聯，吸引參觀者。我們一面派發書簽，一面向校友宣傳入會，鼓勵參觀者捐款，並售賣紀念品，包括校刊、匙扣、紀念杯和 Q 版公仔鎖匙圈，反應不俗。

在禮堂內舉行的盤菜宴，我們邀請了校友 Tarry Tang 協助設計，在台上掛起共十套黃色、藍色絲帶蝴蝶的校服，讓校友進入禮堂時，有回家的感覺。另外，Tarry 設計及製作真人高度校服紙板公仔，放在禮堂門口供校友/同學拍照。旁邊則擺放捐款箱，並寫上「高高興興來拍照、開開心心齊捐款」，鼓勵捐款。

晚上，盤菜宴開始，當校歌響起，校服在台上慢慢升起，看見昔日同窗在幻燈片中出現，老師續一站到台上，轉頭看看坐在身邊的同學，時光在倒流，彷彿重回那些年，我們一起在上課。

晚宴的高潮是校友按畢業年份，分批上台拍照留念。當然多位的「保祿萬人迷」便需留在台上，高高興興與一眾漂亮的「粉絲」合照。

3. 校友會仁愛與服務獎學金

校友會在 2010 年捐贈十五萬元予母校，協助改善圖書館設施。此外，校友會每年捐贈五千元予母校的「仁愛與服務基金」，幫助在經濟上有緊急需要的同學。

藉著慶祝母校 45 周年，校友會進一步支持和回饋母校，設立「校友會仁愛與服務獎學金」，獎勵積極參與學校服務及表現卓越的同學。評選工作交由校方全權負責，選出校內服務有傑出表現的 5 位同學，各得銀行禮券，藉此發揚母校的辦學宗旨——「仁愛與服務」。

我們承諾，各位的捐款，定必全數撥作支付「校友會仁愛與服務獎學金」、「仁愛與服務基金」和改善母校設施及發展教育事業之用。捐款表格已上載校友會網頁，獲不少校友慷慨支持，十分感謝。

4. 其他活動

a) 守夜聖祭

Ivy 代表校友會出席了 11 月 25 日悼念副校長 Mrs. Wendy Chan 的守夜聖祭，並向其家人致以深切慰問。Wendy 獻身教育，對母校貢獻良多，她的離開，令人十分惋惜。

b) 感恩聖祭

Panda 代表校友會出席了 12 月 19 日，在母校禮堂舉行的 45 周年校慶感恩聖祭，由榮休主教陳日君樞機主禮，有不少老師、學生和教友出席聖祭，過程莊嚴神聖。

c) 送暖行動

校友會應家教會邀請，繼續協助書寫三百張揮春，用作歲晚送暖行動，贈予石梨區內的長者。

5. 未來展望

在過去一年，感謝〈知心閣〉的各位幹事，無私地為校友會工作。我們會繼續改善校友會的通訊網絡，加強聯繫校友，呼籲更多校友加入我們的大家庭；並會努力服務母校，延續校訓：仁愛與服務的精神。

6. 鳴謝

我們要多謝無原罪傳教女修會香港區會長 Sr. Theresa、校監梅修女、校長 Connie Lam、校方代表 Grace Wong、老師 Christy Ma 及其他各位老師、職員和工友，多謝你們一直支持和協助校友會的活動和工作。更加多謝《知心閣》的一班幹事：

副會長：吳潔儀 Helen

秘書：姚玉妮 Eliza

財政：周婉文 Christina

宣傳組：翁雪蓉 Sandy & 闕珮心 Hedda

康樂組：羅潔貞 Salina，譚棹之 Panda，曾美霞 Anita & 曾惠珠 Fanny

聯絡組：陳秀琮 Ivy & 李佩華 Rachel

希望校友會有更多新幹事加入，引入新思維，舉辦新活動，帶領會務更上層樓！

校友會會長陳蓮

2015年3月28日